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XXIV. évf. 2. szám - 2023. február 10.

Megszokottan használjuk a hónapok nevét janu-
ártól decemberig. Eredetükre ritkán gondolunk. 
Legfeljebb tudomásul vesszük, hogy e megnevezé-
sek a latin nyelvből, a rómaiak gyakorlatából szár-
maznak. Február a megtisztulás római istenéről, 
Februusról kapta a nevét, akinek ünnepét, a Feb-
ruát február 15-én tartották. 

Legrövidebb hónapunk. Még a szökőévekben is. 
A tél utolsó hónapja, azaz átmeneti időszak. A ke-
resztény egyházi évben a farsangnak nevezett év-
közi idő. Ezt követi a nagyböjti időszak, amely hús-
vétot, a feltámadás ünnepét készíti elő. A magyar 
böjtelő megnevezés erre utal. A tél vége, a farsang 
vége, a nagyböjt kezdete. Hossza és vége mindig 
húsvéttól függ. Mint minden átmeneti időszak, feb-
ruár is tele van olyan, ünnepi alkalmakhoz kötött 
rítusokkal, amelyek az előző állapot lezárását, s az 
új helyzet beköszöntését jelzik. Ezekre az átmeneti 
rítusokra azért van szükség, hogy megkönnyítsék 
az egyéni vagy a közösségi életben megjelenő vál-
tozásokat, az átmenetek kezeléséhez kész közös-
ségi szokásformákat bocsássanak az érintett egyé-
nek, közösségek rendelkezésére.

A vízkereszt napjától (január 6.) hamvazószerdá-
ig tartó farsang volt egykor az esküvők, a lakodal-
mak időszaka. Vasárnapjait menyegzős vasárnap-
nak nevezi kódexirodalmunk. Az eladósorban lévő, 
de férjhez nem ment lányokra mondták: kimaradt 
a farsangból! Ekkor voltak a különböző egyleti ke-
retek között megrendezett bálok is. Farsang utol-
só három napját: húshagyó vasárnapot, húshagyó 
hétfőt és húshagyó keddet sokfelé farsang farká-
nak nevezik. A legnagyobb mulatságokat, bálokat 
ekkor rendezték. Jellegzetes étele a farsangi fánk. 
A világi örömök és vigasságok kordában tartá-
sa érdekében, a lelki tartalomra fordítva a figyel-
met, farsang három napján a katolikus egyházban 
szentségimádásokat tartottak. 

A húshagyó kedd esti bálokat késő este befejez-
ték, hogy az emberek még éjfél előtt elfogyaszt-
hassák zsíros, húsos ételeiket, amelyeket Hamva-
zószerdától, a másnap kezdődő böjtben már tilos 
volt. Az egyházi böjtölési előírások ugyan sokat 
enyhültek az elmúlt évtizedekben, de a húsvéti tes-
ti-lelki böjti előkészületek változatlanok maradtak. 
A fánk és a sok füstölt, sózott disznótoros étel után 
megjelent – a ma már egész téli időszakban meg-
vásárolható – vitamingazdag, de böjtös csíramálé. 
A széles körben ismert étel bekerült Kunszentmár-
ton értéktárába is. 

A szentek ünnepeit, februári jeles napjait Kun-
szentmártonban is számontartották. A körmenet-
tel megült Gyertyaszentelő Boldogasszony napján 
(február 2.) szenteltették a gyertyát, amit aztán ha-
lálesetkor vagy vihar idején gyújtottak meg. Szent 
Balázs püspök (február 3.) napján máig osztott 
ún. balázsáldás mindenféle torokbaj ellen védel-
met nyújthat. Apollónia (február 9.) a fogfájósok 

védőszentje. Kunszentmártonban is találtam vele 
kapcsolatos ráimádkozásokat. A hagyomány más 
része jeles napokhoz kötődően a tél végéhez, a 
tavasz beköszöntéséhez, az időjárás változásához 
kapcsolódó időjárásjóslás, csíziós vers. Dorottya 
szorítja, Julianna tágítja – azaz ha Dorottya-napon 
(február 6.) hideg van, akkor Juliannakor (febru-
ár 16.) megenyhül az idő. A mai embernek már 
szinte ismeretlen az Üszögös Szent Péter (február 
22.) ünnepnév, amely a latin Cathedra Sancti Petri 
– Szent Péter ű székessége alakban fordítottak le 
eleink, s keletkezett belőle elhallással az üszögös 
jelző. Termésjósló nap. Máig használjuk a Jégtörő 
Mátyás (február 24.) nevet, amely az apostol várta-
núságának eszközére, a szekercére utal. Az időjá-
rásjósló regula szerint pedig: ha Mátyás talál, töri, 
ha nem talál, csinál. Azaz, ha jeget talál, azt meg-
töri, ha enyhe az idő, akkor pedig fagyot hoz. Az 
újabban Valentin formában emlegetett Bálint-nap 
az elmúlt évtizedekben – elsősorban a virágárusok 
és a médiumok révén – vált a szerelmesek egyre 
népszerűbb napjává.

E télvégi, farsangi időszak a testi-lelki megújulás 
lehetőségét és szükségességét állítja elénk. Far-
sang az életörömöt jelzi, hamvazószerda azonban 
az élet végességére, a földi hívságok hiábavalósá-
gára (vanitas vanitatum) figyelmeztet. Éljünk a ke-
resztény tanítás és a népi hagyományok megújító 
erejével!

Barna Gábor

Fényi István: Hamvazószerda

Nem mímelhetem 
a bűnöst, amikor olyan vagyok, 

mint a növény, amelyre kiterült a reggel.  
Meghalok inkább magam, 

de édes felem halála 
ne szabadítson a felfeszíttetéstől.  
Madarak nagy keresztje az égen.  

Olyan bölcs nem vagyok, 
hogy azt mondjam, mindegy, életre vagy halálra.  

Ez a madár-kereszt ott a levegőben 
gyönyörű, de nincs ámulat-hisztéria.  

Olyan bölcs nem vagyok, 
hogy azt mondjam, mindegy, a bambaságra vagy 

ámulatra,  
a szeretetre vagy semmibevevésre. 

A fa magára veszi a nappalt és az éjszakát, 
az ég magára veszi a napot, holdat, csillagokat,  
az ég magára veszi a repülő madár-keresztet, 

a föld magára vett engem és pár milliárd testvére-
met.  

Magamra venném a világ bűneit, 
nem adják, nem adják.

(Fényi István [*1919, Kaplony – † 2000, Nagykároly] költő, műfordító. 1939-ben 
tűnt fel verseivel. Kolozsváron szerzett magyar-francia szakos tanári oklevelet. 

1946-tól nyugalomba vonulásáig a nagykárolyi iskola magyar tanára. Halk-
szavú, ritkán megszólaló költő, aki úgy határozta meg életformáját, mint aki 
a „szépség rezervátumában” él. Költészetében a bukolikától eljut a gondolati 

költészet birodalmába is.)
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Lakáspályázati kiírás
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Kunszentmárton Város Önkormányzata az önkormányzati tulajdonban álló lakások és nem lakás cél-
jára szolgáló helyiségek bérletéről és elidegenítéséről szóló 35/2013.(IX.13.) önkormányzati rendelete (a 
továbbiakban: Rendelet) 12. §-a alapján nyílt pályázatot ír ki a tulajdonában lévő alábbi összkomfortos 
lakás határozott időre, (maximum 5 évre) szóló bérleti jogára.

1.  5440 Kunszentmárton, Kölcsey u. 4-6. 1. em. 1. (2 szoba, összkomfortos, 56 m2 alapterületű, 
gáz fűtésű, Rendelet szerinti bérleti díja: 50 000.-Ft/hó)

2. 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 11. 1. em. 3. (1,5 szoba, összkomfortos, 44 m2 alapterü-
letű, gáz fűtésű, Rendelet szerinti bérleti díja: 45 000.-Ft/hó)

(Részletes információk a pályázatra kiírt lakásokról a https://kunszentmarton.hu/lakaspalyazati-ki-
iras-kunszentmarton-varos-onkormanyzatanak-tulajdonaban-levo-lakasok-piaci-alapon)
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Tájékoztató a rendelési időn kívüli központi orvosi 
XXIV. évf. 2. szám - 2023. február 10.

Tisztelt Kunszentmártoniak!
Az orvosi ügyelet működésében 2023. január 

1-től változás történt, melyről a decemberi soros 
képviselő-testületi ülésen már tájékoztatást ad-
tam.

A rendelési időn kívüli központi orvosi ügyeletet 
önkormányzatunk 2022. december 31-éig a Tisz-
azugi Önkormányzatok Társulása Társulási Taná-
csának döntése alapján nem a Társulás, hanem 
önálló szerződés keretében, az Önkormányzat és 
az Emergency Service Kft. között kötött szerződés 
keretében látta el. A Társulás tagönkormányza-
tainak közigazgatási területén a feladatot ellátó 
Emergency Service Kft. a NEAK finanszírozáson 
felül fizetett vállalkozási díj vonatkozásában, me-
lyet a lakosságszám adatok alapján fizetnek az ön-
kormányzatok (161 Ft/fő/hónap; Kunszentmárton 
vonatkozásában ez 15.147.567- Ft) módosítási ja-
vaslatot terjesztett az Társulás elé, illetve a 2022. 
november 7. napján kelt levelében jelezte, hogy 
az idei évben alkalmazott árszinten akkor tudják a 
feladatot ellátni, ha az ügyeleti létszámot és ezzel 
kiadásaikat csökkentik.

Javaslatuk az volt (mely az ügyeleti létszám 
csökkentésével jár), hogy 2023. január 1-től egy 
központi telephelyen 1 orvos, 1 ápoló, 1 gépjár-
művezető; második telephelyen egy mentőtiszt; a 
harmadikként egy elsősegély pont működjön. Így 
tudják az eredeti költségekkel vállani a feladatot. 
A Társulási Tanács 2022. november 18. napján tar-
tott ülésén elfogadta a szolgáltató november 7-ei 
ajánlatát, egyben azt javasolta az önkormányza-
toknak, hogy ennek figyelembevételével kössenek 
önállóan szerződést. A Társulási Tanács döntése 
alapján (melyet, természetesen nem támogattam) 
az ügyeleti ellátás központja viszont Kunszentmár-
ton helyett Tiszaföldvár lenne, településünkön egy 
mentőtiszt lenne elérhető.

Ezt a javaslatot a képviselő-testületünk nem fo-
gadta el, hanem további egyeztetést javasolt.

A 2022. december 7-én megtartott Társulási 
Tanács ülésén bármilyen javaslattal álltunk elő 
(ebben benn volt az eredeti működési rend is, mi-
szerint Kunszentmártonban is marad a három fős 
ügyeleti személyzet), egyiket sem támogatta az eb-
ben a feladatban résztvevő önkormányzatok nagy 
része, hivatkozva a megnövekedett költségekre. A 
létszámbővítést csak akkor támogatták volna, ha 
egyedül Kunszentmárton viseli a költségeket. Ez 
azonban inkorrekt velünk szemben.

Végül a tanács döntése az volt, hogy ne az ön-
kormányzatok kössenek külön-külön szerződést a 
szolgáltatóval, hanem a Tanács többségi döntése 
alapján a Társulás elnöke.

Képviselve a kunszentmártoniak érdekeit, egye-
dül én nem támogattam a javaslatot, miszerint az 

ellátás központja Tiszaföldváron legyen (1 orvos, 1 
ápoló, 1 gépjárművezető) és Kunszentmártonban 
csak 1 mentőtiszt lássa el feladatot. Ezt a döntést 
sajnos 8:1 arányban meghozták, mely változás 
Kunszentmártont érinti a leghátrányosabban. A 
döntés törvényes, de rendkívül igazságtalan Kun-
szentmártonnal szemben. Ezt levélben is megfo-
galmaztuk a Társulás elnökének, dr Papp Antal pol-
gármester úrnak, valamint kilátásba helyeztük a 
Társulásból történő kilépésünket, hiszen ezek után 
semmilyen érdekünk nem fűződik ahhoz, hogy a 
Társulásban maradjunk.

2023. január 1-től tehát a Társulási Tanács több-
ségi döntésének értelmében a kunszentmártoni 
telephelyen 1 mentőtiszt látja el az ügyeleti felada-
tokat.

Itt jegyzem meg, hogy az ügyeleti ellátás átszer-
vezése időközben megkezdődött (ezt hallani is le-
het a hírekben), az Országos Mentőszolgálat fogja 
a továbbiakban ellátni ezt a feladatot. Részleteket 
még nem tudunk.

Az átmeneti időszakban megpróbálunk olyan 
megoldást találni, mely megnyugtató lehet az 
Önök részére. Ez ügyben megbeszélést kezdemé-
nyeztem dr. Rus János úrnál, az ügyeleti ellátást 
végző cég vezetőjénél.

A fejleményekről hamarosan tájékoztatni fogom 
Önöket.

Türelmüket és megértésüket előre is köszönöm!

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila 
polgármester
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Parkolóhelyek bővítése a városközpontban
XXIV. évf. 2. szám - 2023. február 10.

A képviselő-testület már több-
ször foglalkozott azzal a prob-
lémakörrel, hogy a városban 
megnövekedett gépjárműfor-
galom miatt – megszüntetve a 
hétköznaponként már sokszor 
bekövetkező kaotikus közleke-
dési állapotokat – hogyan lehet 
bővíteni a parkolóhelyek számát.

Ennek érdekében a Műszaki 
Osztály egy részletes tervet dol-
gozott ki az Alkotmány u. 2. sz. 
alatti (a piac hátsó bejáratával 
szembeni) önkormányzati tulaj-
donban lévő ingatlanra.

Ez a terv – mely egy engedély-
köteles térburkolatos parkoló 

elkészítésére készült – alkalmas 
pályázat benyújtására. A jelen-
leg kiírt TOP-PLUSZ források-
ban erre nem volt lehetőség (és 
egyéb megjelent pályázatban 
sem), viszont a problémát miha-
marabb meg szeretnék oldani.

Ebben a kérdésben a képvise-
lő-testület minden egyes tagja 
teljesen egységes álláspontot 
képvisel, így döntött abban, 
hogy a kérdéses ingatlanon egy 
parkolásra alkalmas területet 
alakítsanak ki, melyet termé-
szetesen ingyen használhatnak 
majd a gépjárművel közlekedők. 
Az előkészítési feladatokkal a 

Városgondnokságot bízták meg, 
akik megkezdték a területen lévő 
2 db pince, vízóraaknák, ásott 
kút felmérését, beomlasztását, 
betömedékelését, az előze-
tes tereprendezést. A felmérés 
alapján derülnek ki a költségek, 
melyről februárban dönt a kép-
viselő-testület.

A Városi Egészségügyi Központ 
vezetőjével is egyeztetnek, hogy 
megfelelő biztonsági intézkedé-
sekkel lehet-e átjárást biztosítani 
a parkolóból az intézménybe a 
két szomszédos ingatlan között 
húzódó kerítésen át, egy kapu 
kialakításával.
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Kunszentmártoni barangoló 2022/2023 
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Harmadik alkalommal hirdettük meg menetleveles kvízjátékunkat 2022. december 29. és 2023. január 
8. között. A vállalkozó csapatok Mezey Árpád időutazó történetét ismerhették meg, és segíthettek neki 
visszajutni 1928-ba, hogy újra láthassa szerelmét. A játék megfejtéséhez Árpád naplóját kapták segítsé-
gül, amely elkalauzolta őket Kunszentmárton különböző pontjaira, ahol a megfejtéshez vezető nyomokat 
és feladatokat találhatták meg. 

A játékra közel 30 csapat regisztrált, a megfejtéseket pedig 17 csapat küldte be. A helyezések sorrendjét 
a feladatok helyes megfejtése, valamint a beküldött kreatív feladat minősége döntötte el. A kreatív fela-
datot három tagú zsűri értékelte. A csapatok kilétének tudta nélkül állították fel sorrendjüket. A kreatív 
feladat pontjait hozzáadtuk a menetlevél pontjaihoz, és így alakult ki a végső sorrend, amely a következő:

Különdíjat kaptak a Hegedűs Olívia vezetésével játszó Barangoló boszik. A 11 évesekből álló csapat 
felnőtt segítség nélkül oldotta meg ügyesen a feladatokat, ami dicséretet érdemel. 

Köszönjük szépen a részvételt. 
Reméljük, idén decemberben is velünk barangoltok!

Adam’s Family – Fazekas Ádám és családja

Vass család – Vass Zoltán és családja

G-Team – Goller Dávid és családja
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100 éves a KuTE
XXIV. évf. 2. szám - 2023. február 10.

Újra visszatért az MLSZ az őszi-tavaszi lebonyolításhoz a labdarúgó bajnokságokban 1970-ben, de a 
tavaszi idényben a megyei l. osztályban Kunsági és Jászsági csoportokban 10 - 10 csapat döntötte el a 18 
csapatos indulási jogot.

A  KuTE vezetése szerette volna, ha a felnőtt csapat edzője nem utazgat hetente az edzésekre és a mér-
kőzésekre Kunszentmártonba, hanem itt lakik, és szinte naponta találkozik a csapat tagjaival. Kárpáti 
Zoltán gimnáziumi testnevelő tanár kezdte el az alapozást januárban, majd februárban az aktív játéktól 
visszavonult B.Tóth András vette kézbe a csapat kialakítását. A hatvanas években szép sikereket elérő 
csapatból már csak Imre  Kálmán, Csomán I. Sándor és Mészáros Lajos maradt a 18-as keretben, de 
bontogatták a szárnyaikat a fiatalok, a 20 -23 éves játékosok.

Álló sor balról-jobbra: Veres István elnök, Kupeczki Ferenc, Imre Kálmán, Garáz József, Csomán I. Sán-
dor, Kácsfalvi József, Balázsi Ferenc, Varga Sándor, Kecskés János, B. Tóth András edző, Dézsi Zoltán.
Guggolnak: Mészáros Lajos, Csomán II. Sándor, Farkas Ferenc, Pálinkás Ferenc. Elől fekszik: Pálinkás 

László (kapus)

B.Tóth András 19 évesen már játszott a Fradi öregfiúk elleni gála mérkőzésen, ráadásul Deák Ferenc 
(Bamba) középcsatárt igyekezett megállítani.

A 63-as, 64-es sikercsapatokban jobbszélen vezette a támadásokat és beadásaiból sok gólt szereztek 
a belső csatárok. 1970-ben 31 évesen vette át a megyei l. osztályú csapat irányítását. A tavaszi idényben 
5.helyezést ért el a 10 csapatos Kunsági csoportban, majd a következő években 10. és 7.lett a csapata 
a 18-as mezőnyben. Közel 30 évet tevékenykedett a 100 éves KuTE labdarúgó csapatainál (legtöbbet az 
edzők között) főleg a megyei I. osztályban. Sőt 1981-ben a területi (most NB lll) bajnokságba jutatta fel a 
KuTE focistáit. 
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Labdarúgás
KuTE utánpótlás
A Magyar Labdarúgó Szövetség nagyon komoly célokat tűzött ki a labdarúgás fejlesztésére. Az után-

pótlás biztosítása, a játékosok felfelé áramlásának segítése, a felnőtt bajnokságokban jól képzett fiatalok 
szerepeltetése, a professzionális bajnokságokba való felkerülés, a magyar utánpótlás és felnőtt váloga-
tottak sikeres szereplése a nemzetközi futballvilágban nagyon szervezett és színvonalas munkát követel. 
A megyei kiemelt ifjúsági (U19) bajnokság is magas színvonalú mérkőzéseket kíván a csapatoktól. Az 
állami támogatás (TAO) is ezért vehető igénybe.

 A JNSZ megyei kiemelt U19 bajnokság őszi idénye igen érdekesen alakult. A csapatok között nagy kü-
lönbségek vannak. A több kétszámjegyű végeredmény azt mutatja, hogy a megyei l.osztályú csapatok 
utánpótlás-nevelése, annak színvonala nagyon eltérő egymástól. Az évtizedekig igen jó martfűi utánpót-
lás csapatok, főleg az ifi ilyen gyengén még sohasem szerepelt. A KuTE is gyengébben teljesít, bár tavaly 
még ötödik, azelőtt bronzérmes volt, most csak a 11.helyen áll úgy, hogy 3 vagy több gólkülönbségű 
mérkőzésen öt győzelem mellett hat vereséget szenvedett. Igaz, hogy 5 helyett csak 4 túlkoros játékos 
szerepelt a 60 alkalom helyett csak 30-szor, és egyszerre sosem voltak a pályán. Mindössze kettő U19-es 
játékos (Kardos Ákos és Rácz Dominik) játszott a csapatban, de 30 helyett csak 17 alkalommal. A többi 
14 játékos az U18, 17, 16, 15-ös korcsoportú volt.

Mérkőzésenként 7 cserelehetőség volt. A KuTE általában 2 - 3 játékost cserélt, Tiszafüreden csere nélkül 
játszotta végig a mérkőzést.

Szajol - KuTE 1 - 6 (0 - 3)  
Szajol végig 10 fővel szerepelt.
Gól: Harcsa (75) ill. Szabados (4), Imre (11), Lázi Axel (16), Rácz D. (56, 84), Garamvölgyi (86).

KuTE - Rákóczifalva 3 - 6 (0 - 1)
Gól: Imre (54), Szabados (75), Rácz D. (82) ill. Kocsis (44, 51, 57), Susa (60, 63), Komáromi (84)

Tiszaföldvár - KuTE 11 - 1 (9 - 0)
Gól: Márkus (2, 26), Danku (4, 15), Kutus (16), Rózsa (22), Petrányi (32, 43), Palatinusz (41), Mód (56, 83) ill. 
Imre (85)

KuTE -Tószeg 3 - 3 (2 - 2)
Gól: Lázi Axel (5), Magó (15), Szabados (90) ill. Jakoda (40), Péntek (45), Szőke (51).

KuTE - Jászfényszaru 1 - 2 (1 - 1)
Gól: Garamvölgyi (33) ill. Kakas (30), Dobák (63).
Kiállítva: Garamvölgyi Milán (83)

Martfű - KuTE 1 - 10 (1 - 3)
Gól: Kiss B.(29) ill. Magó Dániel (5, 15, 56, 86), Kiss G. (16), Rácz D. (57, 81), Imre (66), Kiss Zs. (71), Kiss B. 
(84).

KuTE - Kunhegyes 1 - 5 (0 - 3)
Gól: Lázi Bence (83) ill. Házi (9, 42, 59), Szentesi (16), Fábián (80).

Tiszafüred _ KuTE 5 - 1 (1 - 1)
Gól: Juhász (29), Varga (51, 81), Illés (68, 71) ill. Magó (31).

KuTE _ Cserkeszőlő 6 - 1 (3 - 1)
Gól: Garamvölgyi (16, 20, 43, 80), Lázi B. (76), Kardos Á. (78) ill. Pereczes (24)

Kenderes - KuTE 0 - 6 (0 - 3)
Gól: Lázi B. (13), Imre Benitó (26, 57, 76), Magó (31, 89).

KuTE - Kisújszállás 2 - 4 (0 - 4)
Gól: Pápai öngól (57), Imre (83) ill. Szőke (6), Csizi (26), Kardos Á. öngól (31), Csala (35)

Jászárokszállás - KuTE 5 - 1 (2 - 1)
Gól: Major (19, 65), Görbe (41, 49), Hopka (75) ill. Imre (32).
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DON-KANYAR 80
Dr. Barna Gábor professzor úr szívességéből a Ma-

gyar Királyi 2. Honvéd Hadsereg 1943 januári és feb-
ruári Don menti heroikus harcainak 80. évfordulóján 
tartott megemlékezésre és tiszteletadásra a felújított 
városi Kaszinóban került sor január 21-én délután. 
200 éves nemzeti imánk elhangzása után a kegyele-
tes rendezvényen dr. Szakály Sándor professzor úr, 
Széchenyi díjas hadtörténész, a VERITAS Történetkuta-
tó Intézet és Levéltár főigazgatója nagyívű beszédben 
foglalta össze az 1942 februárja és 1943 márciusa kö-
zötti tragikus hadtörténeti eseménysor kulcsfontossá-
gú mozzanatait a hadsereg felállításától kezdődően a 
visszavonulás gyötrelmeiig. A hadseregben természe-
tesen kunszentmártoni katonák is részt vettek és ezen 
a helyen a kerek évfordulóra tekintettel, helyszűke 
kapcsán csak az elesettek nevét és legfontosabb személyes adatait tudjuk közölni a Hadtörténeti Intézet 
és Múzeum vonatkozó veszteséglistája alapján. A nevek után, ha ismert,-zárójelben a születési évet,majd 
az alakulat számát, a hősi halál pontos idejét és helyét tüntettük fel. Az adatok nélküli nevek a hozzátar-
tozók közlésén alapulnak a tényleges elhalálozás tudomásával. Megjegyzendő még, hogy a városunkból 
bevonultak döntő többségben a 7.(Kecskemét) és 31.(Budapest) székhelyű gyalogezredekből álló 13. ún. 
könnyű hadosztályba kerültek, - amelynek hadi jelvénye a főcím mellett látható -, a kecskeméti (7/I. és 
37/I.) ceglédi (7/II.) a kiskunfélegyházi (7/III. és 37/III.) és a budapesti (31/II.) zászlóaljankénti besorolással.  
Íme a névsor:

Árvai Imre  7/II.zlj. 1943.01.18. Osztrogozsszk
Barna Mátyás 7.gye. 1943. 01. 14. ?
Berta István 31/II.zlj. 1943.01.14.  Ilinka
Berta Márton (1912) 37/II.zlj. 1942.09.12. Uriv
Birgés István (1908) 7/II.zlj. 1943.01.16. ?
Busa Jenő (1903)  1943.01.19. Osztrogoszzsk
Csík Bálint n.a. -  Czakó István 1942 október ?
Czeczó Lajos 13/1. zlj. 1943.01.16.
Császi Mihály (1911) 7/II.zlj.1943.01.20. Osztr.
Dobroczki Károly (1903)  1943.01.05.
Fazekas József (1911) 7/II.zlj. 1943.01.16.

Fejes József (1920) 13/III.zlj.1943.01.16.Márki
Felsőszéki János (1911) 7/II.zlj.1942.08.22.
Földi Balázs(1903) 5/III.ko.zlj.1943.02.03.Kijev
Földi Mihály nincs adat. 
Füzesi István nincs adat
Gácsi Antal (1920) 13.gye.1943.01.19.Kondenzovo
Gulyás János (1900)  1943.01.18. Jelez
Gulyás Sándor (1911)7/II.zlj.1943.01.17. Ribensz
Gyarmati László nincs adat
Gyóllai József (1912)7.gye.1942.o9.30. Sz.Oszkol
Harangozó Lukács 13/III.zlj. ?

KuTE - Jánoshida 13 - 0 (9 - 0)
Jánoshida végig 7 fővel játszott.
Gól: Szabados (4), Magó (12, 40, 53), Lázi B.(18, 19, 38, 57), Garamvölgyi (28), Lázi A. (30, 41), Imre (47), 
Kiss G. (59)

Karcag - KuTE 2 - 2 (2 - 2)
Gól: Kustyán (10), Győrfi (18) ill. Szabados (33), Garamvölgyi (44)

KuTE - Mezőtúr 0 - 3 (0 - 1)
Gól : Márki Levente (333, 46, 62)

Kiemelkedő teljesítmény Magó Dániel 11 góllal a megyei góllövő listán a 13.helyen, követi Imre Benitó 
10 gólos, Gramvölgyi Milán 8 gólos. 
A csapat edzője: Légrádi Attila, technikai vezetője Tóth Csaba.

A megyei U19 kiemelt bajnokság állása az őszi idény után:
1. Kisújszállás 42, 2. Kunhegyes 35, 3. Rákóczifalva 35, 4. Tiszaföldvár 31, 5. Mezőtúr 30, 
6. Karcag 26, 7. Jászárokszállás 23, 8. Szajol 19, 9. Tószeg 18, 10. Jászfényszaru 18, 
11. KuTE 17, 12. Tiszafüred 17, 13. Kenderes 16, 14. Cserkeszőlő 15, 15. Jánoshida 3, 
16. Martfű 0 ponttal.

Pálinkás Ferenc
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Társasjátékklub indul Kunszenten

Az itt közölt lista nyilvánvalóan nem lehet teljes, a háborúk természete szerint soha nem is  lesz az, 
mivel a véres veszteségnek minősülő sebesültek későbbi elhunytát, valamint a hadifogságban elhaltak 
adatait a jövőben sem lesz lehetőség megismerni. A Donnál harcoló valamennyi katonánk az elképzel-
hetetlen zord körülmények ellenére esküjéhez híven hősiesen helytállt a Magyar Haza érdekében, ezért 
nyolc évtized múltán is soha el nem évülő kötelességünk, hogy dicső emléküket megőrizzük és tovább-
adjuk az utánunk következő generációknak.

Az emlékező rendezvényt megtisztelte jelenlétével többek között Wenner-Várkonyi Attila, városunk pol-
gármestere, Szabó Zoltán alpolgármester úr, az egykori doni résztvevők hozzátartozói közül Szabó Elek, 
Séra Gábor, Herczeg László és Ökrös István urak, dr. Barna Gábor professzor úr és húga, Barna Mária, 
továbbá Szabó Sándor történész tanár úr, vitéz Víg László úr, valamint a városi gyűjtőklub tagjai közül 
Szabó Tamás, Sipőcz András, Oláh Szabolcs  és Komlós Zoltán 8 éves kisfiával, Lőrinckével együtt, akik 
közül az utóbbi úr több korabeli, különböző fegyvernemi egyenruha bemutatásával emelte az emlékezés 
méltóságát, amiért ezúton is köszönetünket fejezzük ki.

A felemelő emlékezést a katolikus Nagytemplom falán elhelyezett II. világháborús emléktábla meg-
koszorúzása és gyertyagyújtás követte, majd a rendezvény a Szózat eléneklésével zárult. A gyönyörű 
élővirág koszorú elkészítéséért ezúton is hálás köszönetet mondunk Papp Gergelyné virágkötő hölgynek.

Dr. Szabó János  nyug.jogász, helytörténeti kutató,  Dr. Szabó Lúcia Mária nyug. fogszakorvos főorvos

Téged is bánt, hogy otthon halmokban állnak a jobbnál jobb társasjátékok, kártyák, amiket karácsonyra 
kaptál vagy vettél, de egyszerűen nem tudsz rájuk időt szánni? Vagy kipróbálnál újakat? Esetleg szívesen 
ismerkednél más játékosokkal? Ha bármelyikre igen a válaszod, akkor van egy jó hírünk!

Bennünk megszületett az elhatározás, hogy létrehozzuk Kunszentmártonban a Tömlöc Társasjáték-
klubot, melynek célja, hogy szervezett formában biztosítsunk lehetőséget a különböző társas- és kár-
tyajátékok kipróbálására, gyakorlására. A klub főhadiszállása a Múzeumi Kávézó, ahová havonta egyszer 
szeretettel várjuk a 14 év fölötti érdeklődőket, játszani vágyókat. Az első alkalom március 4. szombat 
délután 15 óra, a belépés díjtalan. 

Bővebb információkat és az aktualitásokat a Tömlöc Társasjátékklub Kunszentmárton Facebook nyil-
vános csoportban teszünk közzé.

Gyertek el és érezzük jól magunkat együtt, egy társas körül!

Czakó-Habi Csilla, Tankó Anita, Vass-Bathó Beatrix

Herczeg László (1908.05.31)7/II.zlj.1943.01.16.
Herczeg László(1908.07.02.)7/II.zlj.1943.01.16.
Hrencsár András(1919) 1942.10.27. Uriv
Hürkecz Ferenc nincs adat
Illyés Albert (1912) IV/3.ko.o.1943.01.09.
Imreh György 7/II.zlj.1943.01.17. Kolbino
Kállai János(1918) 37/II.zlj.1942.09.29. Uriv
Kellei András(1920)13/III.zlj.1942. Pereshaja
Kellei Ferenc (1919)7/II.zlj.1942.09.27.Uriv
Kiss János(1920)13/III.zlj.1942.08.10.Scsucsje
F.Kiss Antal(1920) 13/III.zlj. 1943.01.16.
R.Kiss István(1911)7/II.zlj.1943.01.17. Ribenszk
Kocsis Jenő Antal(1920)4.gk.tü.o.1943.01.17.
Kovács István 13/III.zlj.1943.01.16. Márki
Kovács János 1943.01.25. Korotojak
Kovács Kálmán 7/II.zlj. 1943.január  Uriv
L-.Kovács Kálmán(1906)IV.ut.zlj.1942.06.22.Sz.O.
Kovács Károly József 13/III.zlj. 1943.01.16.Márki
Kovács Mihály(1911)7/II.zlj.1943.01.17.Ribenszk.
Kovács L.Mihály(1904) 1943.02.03. Kijev
M.Kovács Sándor(1917) 13.t.tü.o.1942.Mosticse
Lantos József (1920) 13/III.zlj.1943.01.16.Márki
Mezei András V/3.fog.von.oszt. Osztrogozsszk
Miklós István V.fog.von.oszt.1943. Bugyennij

Molnár Antal  nincs adat  Nagy József nincs adat
Pásztor László 1/I.zlj.1943.01.14. Ternovoje
Ráki (Rakim?) Nándor(1911)1942.09.09. Uriv
Rózsahegyi János(1911)7/II.zlj.1943.Osztrogozsszk
Samu József(1905)7/II.zlj.1943.01.16.Kopenics
Samu Lajos 13/III.zlj. 1943.01.16. Márki
Seres József 7/II.zlj. 1943.01.20. Osztrogozsszk
Sinkó István(1912)7/II.zlj.1943.01.17.Ribenszkoje.
Sípos Mihály(1908) nincs adat.
Sütő Alajos(1914)7/III.zlj.1943.01.17.Masztjugyino
Szabó Elek(1909)101.vép.zlj.1942.11.11.Belore-
csen.
Szabó Mátyás(1915)21/III.zlj.1943.01.01.Szaguny.
Szarvák Pál(1915)7/I.zlj. 1942 szeptember Uriv
Szaszkó Mátyás n.a. Szaszkó Szilveszter n.a.
Szepesi Mihály 13/III.zlj.1943.01.16.Márki
Szirom András 3.gk.zlj.1943.01.18.Karpenkovo
Talmácsi Antal 13/III.zlj. 1942. Pereshaja
Tígyi József 13/III.zlj. 1943.01.16. Márki
Tóth János (1910) 7/II.zlj. 1943 január
Tóth Mátyás 13.tá.tüz.oszt. 1943.01.18. Osztrog
G.Tóth Pál 30/I.hk.zlj.1943.01.20.Nyikolajevka
S.Tóth Pál I.löv.ho.hk.zlj. 43.01.20.Nyikolajevka
Veres József 7/III.zlj. 1943.01.20.Osztrogozsszk
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Elhunytak

Molnár Pálné - Kalmár Margit - 89 éves
Tigyi László - 68 éves

Juhász-Bóka Józsefné - Bódi Éva Erzsébet - 70 éves
Szirom József - 41 éves

Bajnóczki Józsefné -  Pintér Ilona - 99 éves
Korponai Kálmán - 63 éves

Kovács Istvánné - Marton Erzsébet - 86 éves
Benyó Györgyné - Majzik Rozália - 96 éves

Nálhi István - 88 éves
Ficsór István - 93 éves

Gyólai Ferenc (volt cserkeszőlői lakos) - 66 éves
Olasz Lajosné - Kellei Mária - 77 éves

Hegedűs Jánosné - Radics Julianna - 88 éves
Csomán Sándorné  - Gál Mária - 81 éves

Szerényi István - 80 éves
Barta József - 62 éves

Nyíri Józsefné -  Kun Etelka - 93 éves
Kovács Lajos Mátyás - 72 éves

Tanács Imre - 92 éves
Imre László - 58 éves

Köszönetnyilvánítás

„Fájdalom költözött örökre szívünkbe
Nem múlik el soha, itt marad örökre.
Itt hagytál mindent amiért küzdöttél

Elváltál azoktól akiket szerettél.
Nincs erre gyógyír a bánat itt van velünk,

el nem múló fájdalommal örökre szeretünk!”

Szívünkbe markoló fájdalommal, szeretettel, hálával
és tisztelettel mondunk köszönetet mindazon kedves

családtagoknak, rokonoknak, barátoknak, jó szomszédok-
nak,

akik Drága halottunk Szerényi Istvánt,
szerető férjet és édesapát utolsó útjára elkísérték,

Búcsúztatásán részt vettek, sírjára a szeretet és a kegyelet
együttérző virágaikat elhelyezték, ezzel is enyhítve a család 

fájdalmát.
Itt szeretnénk még hálás köszönetet mondani háziorvo-

sunknak odaadó gondoskodásáért, Dr Dósa Lászlónak és 
asszisztensének Irénkének!

Szerényi család

„Szerető férj voltál, Drága Édesapa,
Bánatos családnak most az őrangyala.”

Nyugodjon békében drága lelked! Örökké hiányozni fogsz!

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, 
e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának 

tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, 
illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2023. február 20.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

Házasságkötés

Berkes Szabina és Csongrádi Renátó Zoltán
Nagy Katalin és Sebestyén Lórántd






